



Российская академия наук
Институт философии



Восьмая ежегодная научно-практическая конференция

«Философские проблемы биологии и медицины:

Технологии и трансформации»

Организаторы конференции: Московский государственный медико-стоматологический университет (МГМСУ), Институт философии РАН, Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова, Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова, Московский государственный гуманитарный университет, Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, Российское философское общество, Московское философское общество.

Планируемое время проведения: 22-23 октября 2014 года

Проблематика 8-й ежегодной научно-практической конференции «Философские проблемы биологии и медицины» фокусируется на соотношении технологического и трансформационного потенциала биологической жизни и человека. Сегодня идут активные споры о будущей эволюции человека и возможном феномене «постчеловека». Сторонники технологического пути ратуют за техногенное усиление и преобразование человека, выходящие за пределы природой отпущенных возможностей. Исходя из перспективы экологической парадигмы речь идёт об активации и развитии внутреннего потенциала человека и возможной внутренней трансформации феномена человека на этой основе. Подобная двойственность присуща любой биологической форме жизни: живая форма отчасти создаёт естественные биотехнологические системы, отчасти реализует внутренний потенциал развития и переходит на новый уровень трансформации. Аналогичные полярности технологического и трансформационного присущи медицине в её истории и логике. Одновременно с трансформациями жизни как объекта преобразований, преобразуется и человек как субъект этих преобразований. Встают проблемы ответственности и оценки риска за последствия технологических и трансформационных преобразований. Реформа здравоохранения, науки и образования – это преобразование субъекта. С одной стороны, навязываемая государством стандартизация деятельности врача, с другой – уникальный пациент и призвание врача ему помочь. Технология или мастерство. Пациент или единица статистической

отчетности.

Тезисы докладов и сообщений принимаются по следующим тематическим направлениям:

- Гуманитарная медицина и биология
- Биоэтика
- Взаимоотношение техногенных и трансформационных дискурсов в биомедицинском знании и практике
- Технологичное и трансформационное измерения медицинской антропологии
- Интегративный потенциал гуманитарной биомедицины
- Биофилософия и теоретическая биомедицина
- Биополитика. Биовласть
- История и философия биологии и медицины
- Биомедицинское образование. Гуманитарное образование в медицинских колледжах и вузах

Редколлегия оставляет за собой право отбора тезисов с точки зрения концептуальности и оригинальности выражения проектных задач седьмой конференции, тезисы публикуются бесплатно. Допускается **не более трех авторов** на одну публикацию.

Правила оформления тезисов докладов: объем до 2 страниц, шрифт Times New Roman, размер 12, интервал 1, поля 2 см, название доклада - обычным шрифтом, подстрочные ссылки (внизу страницы), в ссылках страницы указывать с большой буквы в формате С. NN (например, С. 56).

Регистрация участников конференции (**заявка участника:** полное ФИО, место работы, должность, звание, e-mail, домашний адрес с индексом и др.) и отправка тезисов докладов и сообщений осуществляется через сайт конференции:

По всем возникающим вопросам можно обращаться по e-mail: filospbm@yandex.ru или телефону: (495)959-14-75, кафедра философии, биомедицинской этики и гуманитарных наук МГМСУ.

Оргкомитет конференции